



嘉南藥大前董事長王昭雄獲總統褒揚令 一生貢獻 傑出市民典範傳世

嘉南藥理大學前董事長王昭雄博士 2 月 27 日與世長辭，享壽 84 歲，5 月 16 日上午舉行告別式，總統賴清德親自出席頒發總統府褒揚令，台南市長黃偉哲則頒發「卓越市民」狀，感念其為台灣技職教育的奉獻付出。

總統褒揚令由賴清德總統親自頒贈，並由王前董事長長子王嘉駿代表接受，以表彰王昭雄博士於教育界、公益事業及學術領域的非凡貢獻，畢生奉獻醫藥教育，領導嘉南藥理大學創新發展，培育無數專業人才，為國家醫藥事業奠定基石，善舉昭彰，德澤深遠。

王前董事長昭雄博士，1942 年出生於台南府城，父親王趁先生經營藥業有成，眼見戰後台灣醫藥資源匱乏，於是結合藥界與教育界人士，在 1966 年創建台灣第一所培育藥師的專門學校「嘉南藥學專科學校」；王前董事長就在這樣的家風薰陶下，早已播種「濟世救人」的幼苗。

1964 年自國立成功大學化學系畢業後，遠赴美國與日本深造，分別取得美國艾克朗大學化學碩士及日本東北藥科大學藥學博士學位。1973 年學成歸國後，旋即返台至嘉南藥專(嘉南藥理大學前身)服務，歷任主任秘書、教務主任和副校長，並於 1974 年接任校長，時年 32 歲，年輕有為，春秋鼎盛；2009 年卸任校長後榮膺董事長，其間擔任嘉藥校長凡 35 年，可說是全國大專校院任職最久的校長。

王前董事長在擔任校長與董事長期間，為學校奠定穩固基礎並開創新格局，任內嘉藥不僅於 1996 年率先全國升格為「嘉南藥理學院」，



嘉南藥理大學 新聞稿

聯絡人：公共事務組洪瑞祥、吳尚怡
電話：(06)2664911 # 1042、1043
E-Mail：box1042@mail.cnu.edu.tw
box1043@mail.cnu.edu.tw

並於 2000 年改制為「嘉南藥理科技大學」，嗣後於 2014 年再度更名為「嘉南藥理大學」，成為台灣醫藥教育的重鎮。嘉藥「藥師搖籃」的美譽，正是王前董事長畢生耕耘的最佳寫照。

王昭雄博士除在教育界貢獻卓越外，亦相當熱心公益，關懷社會，曾擔任台南市西區扶輪社社長，積極推動慈善活動；1996 年起擔任王趁基金會董事長，對弱勢學生提供資助；2009 年獲頒泰國蒙庫國王科技大學榮譽博士學位，成為首位獲此殊榮的台灣人。

王昭雄博士的精神與貢獻，將永遠留存在每一位嘉藥人的心中，嘉南藥理大學也將秉承王博士的理念，繼續為台灣醫藥教育盡心盡力。